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TEXT ZPRÁVY ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY  

 

ČÁST VŠEOBECNÁ:  
 

     Během zahraniční pracovní cesty do Vídně byl navštíven v  rámci institucionální podpory 
Rakouský státní archiv (Österreichisches Staatsarchiv), resp. Domácí, dvorský a státní archiv (Haus-
, Hof- und Staatsarchiv). 

     V rámci tohoto studijního pobytu proběhly odborné konzultace se správkyní habsburských a 
dvorských fondů, paní Mag. Irmgard Pangerl. 

     Jak v případě bádání, tak při konzultacích se žádné problémy nevyskytly. Rakouští kolegové a 
kolegyně vycházeli badatelským požadavkům maximálně vstříc. 

 

ČÁST ODBORNÁ :   

 

     Výzkum v Domácím, dvorském a státním archivu (Haus-, Hof- und Staatsarchiv) nebyl zdaleka 
první návštěvou tohoto druhu. I když je nutno přiznat, že zvolený archivní fond – Hausarchiv Este -
dosud prozkoumán nebyl. Nejprve byla tedy provedena nezbytná orientace ve struktuře, rozsahu a 
obsahu fondu.  

     Hlavní badatelský zájem patřil Rodinnému archivu linie Habsburg-Este (Hausarchiv Este, též 
Estensisches Archiv). Dotyčná vedlejší linie habsburské dynastie měla rovněž přímý vztah k českým 
zemím. Výzkum se tedy z pochopitelných důvodů zaměřil na existenci bohemik ve fondu, a to 
zejména v době, kdy stál v čele estenského domu modenský vévoda František V. (1819-1875), 
jeden z nejbohatších příslušníků středoevropské aristokracie.  

     Ve výše uvedeném fondu se výzkum zaměřil jak na osobní záležitosti vévody Františka V., které 
se ovšem dochovaly více než torzovitě, tak na písemné materiály vztahující se k  hospodářství. Došlo 
ke studiu účetních knih a příloh, kupních smluv a úřední korespondence z let 1861-1875, kdy 
vévoda František V. držel panství Chlumec [dnes Chlum u Třeboně] v  jižních Čechách. Výsledky 
tohoto bádání budou zpracovány a uveřejněny ve sborníku Paginae historiae.  

     Nebyla opomenuta ani potřebná odborná literatura k tématu, tj. především modenské 
almanachy kvůli vévodskému dvoru a úřednictvu v italské Modeně, dále schematismy pro celou 
habsburskou říši, kde jsou potřebné informace k administrátorům, adjutantům a komorníkům 
členů habsbursko-lotrinské dynastie, kteří působili na území Rakousko-uherské monarchie. 
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